# **ザ 江海晚报 南通新闻・城事 06**

# 这里的核酸采样小屋华丽变身

承担各类宣传、便民服务、志愿服务等多种功能



红色港湾 酸 采样 睦 小 屋 变

晚报讯 让闲置的核酸采样小 屋有效发挥作用。记者昨天获悉, 位于崇川经济开发区海洪社区辖区 的3间核酸采样小屋即将变身"红 色港湾"睦邻站,承担各类宣传、便 民服务、志愿服务等。目前,小屋的 外立面包装已经完成,正在进行内 部布置,本周末将正式启用。

这3间核酸采样小屋位于兴石 花园小区二期东门。"变身"工作由 崇川经济开发区综合行政执法局牵 头,联合海洪社区共同实施。

海洪社区公共服务中心主任陈 杰透露,上周,社区专门邀请区政协 委员、居民代表等,通过"有事好商 量"协商议事室,就如何合理化利用 核酸采样小屋开展协商讨论。"最 后,大家一致决定打造'红色港湾' 睦邻站,设置3个功能区域,分别是 网格前哨、便民驿站、初心教育站。"

其中,网格前哨以打造区域治 理现代化为主旨,对网格内容予以

公示,包括网格员、社区民警、医生、律 师、物业服务等人员的信息和联系方 式,方便居民有事及时联系;同时,常 态化开展垃圾分类、文明新风、移风 易俗、违建治理、安全教育等各类宣 传,通过该阵地密切与群众联系,夯 实基层治理基础。便民驿站以开展 群众性的便民服务为主旨,配备雨 伞、针线、老花镜、干斤顶、拖车绳、汽 车应急电源、气泵等便民工具,供附 近居民临时租借用;配备饮水机、微 波炉、桌椅、报刊、手机充电设备等, 为户外劳动者提供饮水热饭、歇脚应 急等服务。初心教育站以教育、培育 党员为主旨,组织党员开展主题教育 以及助老、邻里矛盾调解等各类志愿

"不错不错,既让闲置小屋物尽其 用,又方便了居民。"安装现场,不时有 居民驻足,兴石花园小区居民周荣华 了解到小屋的新功能后,充满期待、连 连点赞。 记者陈静

## 被关怀的同时也被需要

# 失独老人为百岁老人理发

晚报讯 "平时承蒙大家照顾, 趁着二月二,我用自己的手艺回馈 社区。"昨天,开发区小海街道源兴 社区居民黄志军带着电推子等家伙 什儿上门为社区老人理发。

当天,源兴社区组织辖区老人 开展公益理发活动,理发师黄志军 第一时间报名参加。三位老人享受 到他的理发、修面、采耳的全套服 务,清清爽爽讨了个好彩头。

黄志军是社区失独老人,街道、

社区工作人员经常上门对其进行情绪 疏导和节假日慰问,他也在和居民的交 流互动中,逐步走出阴霾。

"让失独群体被关怀的同时被需 要,与社会产生良性互动,是开发区为 老服务的一项暖心、精准举措。"源兴 社区党总支书记金夕平介绍,下一步, 相关部门还将联动社区探索建立长效 机制,让失独家庭充分感受到社会温 暖,重拾生活信心。

见习记者司占伟 通讯员陆柳安

### 交通服务热线去年受理话务工单91196件 12328为市民出行护航

过去一年,南通12328话务中心接听9万余件工单,百姓来电诉 求主要集中在道路客货运、驾培、维修等道路运输领域,城市公交、出 租汽车和网约车等城市客运领域,以及高速公路、国省干线、农村公 路、航道、海事领域。其中,信息咨询75500件、投诉举报8234件、意 见建议5083件、求助1451件、表扬66件……

这些数字,承载的是百姓对美好交通出行需求的向往,是交通运 输部门服务百姓、一心为民的见证。

#### 专业:群众出行的大脑

高速是否封闭?服务区是否开放? 公交运行是否正常? 公交卡如何充 值……2022年国庆期间,南通交通迎来 车流高峰,12328热线值班室内电话铃 声此起彼伏,这样的电话一通接着一 通。据统计,2022年国庆期间,南通交 通服务热线共接收群众诉求共计1202 件,比2021年同期增长29.95%。服务 热线当场答复964件,形成转办工单 238件,即时答复满意率达99.62%。

为确保国庆期间群众困惑得到及时 解答,群众诉求得到及时回应,服务热线 第一时间与相关职能部门对接,全面掌 握最新政策以及相关规定,有针对性地 回复群众反映的不同问题,为百姓出行 提供专业的服务。

#### 快速:放心有我们在

"你好,你好!我们的船搁浅了,需要 救援!"去年9月15日,交通热线接到船员 来电求助,称其所在船只有倾覆风险。

当时,台风"梅花"来袭,南通港航启 动防风应急预案,沿江沿海及内河航道 进入防汛防台风应战状态。船闸停止放 行出江船舶,并在引航道内设置了避风 港,求助货船就搁浅在引航道上。

接线话务员立即联系南通交通运 输执法大队赶到现场处置,并安慰船 员不要紧张,冷静等待救援:"放心,有 我们在,已经联系职能部门!"一小时 后,遇险船只顺利脱困,船员平安。后 期回访过程中,船员为热线高效服务 点赞。

#### 暖心:架起交通服务连心桥

去年4月30日下午,热线接到一名 新生儿母亲的求助电话。话务员从她焦 急的措辞中了解到:女儿在南通大学附 属医院重症监护室,病情危急,急需配有 新生儿呼吸机的救护车转至苏州的儿童 医院,询问是否可以安排"绿色通道"让 来通的救护车通行。

当时疫情形势比较严峻,卡口逢车 必查,通过高速卡口需要排队等查验,高 峰期等待时间会更长。情况紧急,话务 员立即联系南通市交通运输局安全监督 处,快速核实了车辆信息,经过南通大学 附属医院、市卫健委医政处等多个部门 紧急沟通,在做好人员防护和车辆消杀 的情况下,小海高速卡口迅速放行。

得知孩子顺利转院,话务员一颗悬 着的心终于放下。

#### 感动:电话那头的反向关心

"您好!请问有什么事情可以为您 服务?"

"你的声音怎么了,是不是还没恢复 好?要多休息,辛苦了!"

这是去年12月28日,话务员张卫 芳和一名市民之间的对话。那天,市民 李女士来电咨询城市公交线路,张卫芳则 是"阳康"后返岗。尽管在回复过程中,她 忍住咳嗽,还是被李女士听了出来。

"能得到群众的理解和回馈,让我觉 得所有付出是值得的。"说到电话那头的 关心,张卫芳觉得很暖心。

> 本报记者**彭军君** 本报通讯员李璐璐 王馨

## 特教中心开展"二月二"体验活动 残障学生感受传统民俗

晚报讯 "同学们,今天是农历 二月初二。我们把这一天叫'龙抬 头',又称春耕节。在农耕文化中, '龙抬头'标示着阳气生发,雨水增 多,万物生机盎然……"昨天上午, 在南通特殊教育中心种植园内,大 队辅导员张燕老师为残障学生讲解 二月二"传统民俗知识。

"学校把食堂南侧闲置空地改 造,建起种植园已有七八年。"张燕 介绍,残障学生在老师的带领下,先 后种过花生、红薯、芋头、辣椒、茄子

等农作物,体验劳动的艰辛和快乐, "今天,聋生和低视生为种植园菜地拔 拔草,在校园内感受春天的气息。"

"这次主题体验活动,让残障学 生'沉浸式'感受传统民俗,培养动手 能力,增进了亲近大自然、亲近田野的 情感。"南通特殊教育中心校长徐志辉 说, 劳动教育是全面发展教育体系的 重要组成部分,学校一向重视残障儿 童的劳动教育,依据学生年龄的差 异,进行了不同的劳动教育。

记者尤炼

# 2月25日上海华山医院手外科专家 蒋军健博士坐诊南通四院

2月25日起,复旦 大学附属华山医院手外 通四院手足外科是该院 特色专科之一,常年开 展手足外伤急诊治疗, 创面皮瓣修复,手足常 见疾病的诊治。

#### 蒋军健 副教授 博士后

复旦大学附属华山医院手外科博士,中国科学院上海 科博士蒋军健来南通四 生命科学研究院健康科学研究所免疫学博士后;师从徐建 院坐诊、查房、手术。南 光教授和张雁云教授。擅长:四肢的创面修复,上肢骨关 节疾病的诊治,产瘫损伤的微创治疗,臂丛神经损伤及周 围神经卡压引起的手麻、肌萎缩,上肢功能障碍的修复与 重建,肩关节、肘关节、腕关节疾病的微创治疗,上肢骨折 微创治疗,手外伤治疗及术后的组织缺损修复、功能重建, 上肢关节腱鞘(滑膜)囊肿的微创手术治疗等。

咨询电话:85606922 13776900827 地址:崇川区城港路37号(越江路口)